
教育委員会７月定例会会議録 

１  会議の名称  中之条町教育委員会 ７月定例会

２  会議の期日  令和２年７月１５日（水）

３  会議の場所  中之条町ツインプラザ 研修室２・３

４  会議に出席した委員・教育長

教 育 長         宮﨑 一

    委員（教育長職務代理者） 登坂 初夫

委  員         清水 博巳

    委  員         高橋 久夫

    委  員         山口 貴美子

５  会議に出席した職員

    こども未来課長  倉林 敏明

生涯学習課長  冨沢 洋 

    教育指導係長  矢嶋 将之

    総 務 係 長  田村 深雪

６  議   題

    議案第１号  令和３年度使用教科用図書の採択について

議案第２号  令和２年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

７  協議事項

（１）六合中学校の在り方について

（２）新型コロナウイルス感染者が発生した場合の初動対応について

（３）令和２年度教育委員研修視察について

８  その他

（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

（２）東谷風穴の視察について

・８月１９日（水） 午後１時３０分（定例教育委員会終了後）

（３）その他

・令和２年度群馬県ジュニア数学コンクール開催の中止について



・第９回まちなか５時間リレーマラソンの延期について

・歴史と民俗の博物館「ミュゼ」令和２年度第１回企画展について

・学校再開に関する児童生徒調査について

９  開会

    午前８時５５分、登坂教育長職務代理者、教育委員会会議の開催を宣す。

教育長より開会の挨拶。

１０ 会議録署名人の指名

    こども未来課長が今回の会議の会議録署名人に、山口貴美子委員を指名。

    ６月の会議録の承認については作成が間に合わないため８月に行う。

１１ 会期の決定

    会期の決定  本日一日限り

１２ 報告事項

（１）教育長等執務報告

   ・教育長より、令和２年６月２６日から令和２年８月１９日までの行事等について報告。

   （当初面談、まちなか５時間リレーマラソン運営委員会、産業文化祭実行委員会、第 1 回町
教育支援会議、第１回給食センター運営委員会、沢田幼稚園計画訪問、第３回教育長会議、

第２回教科書会議（教育長、登坂教育長職務代理者出席）、町ゲートボール協会大会、六合

中学校説明会（北部体育館）、管内校長会、中之条幼稚園計画訪問、定例教育委員会、県市

町村教育長人事会議、原水禁平和大行進、県市町村教育長協議会第２回理事会、ＡＬＴ町

長挨拶、六合中学校説明会（南部体育館）、地球温暖化対策推進委員会、幼稚園・こども園

終業式、郡小学生水泳大会（中止）、小学校・中学校１学期終業式、名久田地区テニス大会、

中之条町祇園祭（中止）、東谷風穴委員会現地視察、東谷風穴委員会、議会歓送迎会・議長

表彰祝賀会、行事を持たない期間（８月 10 日～16 日）、少年の主張吾妻地区大会（中止）、

次回定例教育委員会、教育委員東谷風穴視察、小学校・中学校２学期始業式等について）

 （登坂教育長職務代理者）

   ＡＬＴ３人退任ということだが、後任は決まっているのか。

（教育長）

   渡航制限があり決まっていない状況です。

１３ 会議における議事の経過及び発言要旨

議案第１号 令和３年度使用教科用図書の採択について

  教育長、議案資料について説明

・令和３年度に使用する小学校及び中学校の教科用図書について教育委員会の採択を求める。



・５月２５日に第１回教科用図書採択協議会が開催され、教科書を調査するための７つの観点が

示された。

・７月１０日に、群馬県北毛第一地区教科用図書採択協議会が開催され、登坂教育長職務代理者

と出席した。この協議会において、令和３年度に使用する教科用図書の選定協議を行っている。

選定された教科書は、資料のとおりである。

・中学校の国語について、資料で説明を行い、承認を求めた。

（登坂教育長職務代理者）

  国語の教科書については、協議会の選定結果のとおり承認でよろしいか。

 異議なく承認。

これ以降の教科については、調査員から報告された各社の観点を中心に教育長が読み上げ、内

容説明を行った。

各教科ごとに協議を行い、中学校の全教科について資料のとおり承認。

（教育長）

小学校の使用教科図書については、昨年度に令和２年度から令和５年度まで使用する教科用図

書を採択していただいており、本年度は形式採択となる。現行の教科用図書で特に問題がなけ

れば、７月１０日の群馬県北毛第一地区教科用図書採択協議会の選定どおり、全ての教科用図

書について変更せずに、採択することでいかがか。

異議なく資料のとおり承認

議案第２号 令和元年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

 総務係長、議案資料について説明

 異議なく資料のとおり承認

１４ 協議事項その他

（１）六合中学校のあり方について

（こども未来課長）

  ・７月１２日と１９日に「六合中学校の在り方についての説明会」を開催する。

・説明会を受けて、今後の方向性を再確認するために総合教育会議を開催したい。

   ※今後の方向性

 ・生徒数が激減する令和９年を目安に中之条中学校との統合を検討する。

・六合中学校は令和３年度から複式学級になる見込みであり、子ども達の学びの環境への影

響を含めて検討する必要がある。



  ・今後の方向性についてみなさんのご意見をお聞かせいただきたい。

（発言する者なし）

（登坂教育長職務代理者）

   説明会を踏まえた中で検討していくということでよろしいか。

（全員了承）

（教育長）

総合教育会議の日程は調整後、通知をお送りしご連絡いたします。

（２）新型コロナウイルス感染者が発生した場合の初動対応について

・教育指導係長、資料により説明

  ・国のマニュアルと県からの通知に基づき、町としての初動対応を整理しまとめた。

１．教育委員会等への報告

２．保健関係部局との情報共有

３．校園所において感染者等が発生した場合：（１）出席停止等の措置、（２）校内の消毒

４．臨時休業の判断：１名でも感染者が出た場合、校園所は濃厚接触者が特定されるまでの

間、いったん臨時休業とする。

５．報道対応

６．その他（校園所において体調不良者が発生した場合の対応）

（こども未来課長）

今後の状況等によって変更する点が発生しますがご了承いただきたいと思います。

（登坂教育長職務代理者）

  コロナに感染することは非常に大変なことだが、感染したことによりいじめや差別に繋がるの

も大変なことだと感じる。この点を留意し対応していただきたい。

（清水委員）

校（園所）内の消毒はどのようにおこなっているのか。

（教育指導係長）

職員が入れ替わりながら出来るだけ細かい所まで消毒をしております。

（教育長）

町の保健環境課と協議をしながら教育委員会としての方向性を作りました。各校園所の対応が

バラバラにならないよう共通理解とするために、校園所長の会議で示したいと思っています。

ご意見等がありましたらご指導いただければと思います。

（３）令和２年度教育委員会研修視察について

生涯学習課長より、今年度の研修視察の実施の有無について協議を依頼。併せて、実施する場合

のため、日帰りで県内の文化財関係施設を視察する２つの案を提案。

全委員、コロナウイルス感染症が収束しない中では視察の実施を見送ったほうがいいとの意見で

あったため、今年度の視察は行わないこと、次回実施する場合は生涯学習分野の視察を行うこと



を決定した。

１５ その他

（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

学校指導係長、資料により説明。

○問題行動

・不登校・別室登校：報告されている１１名のうち７名は適応指導教室に在籍している

・いじめ：軽微なもの。学校で適切に対応している

・問題行動：遊び（ネットゲーム）に夢中になり、帰宅時間が遅くなった

○適応指導教室「虹」

 ・６月に中学生１名が新たに入室。小学校は６月に分散登校を行っており、学校に来ない日は

「虹」に通った子どもがいる。

○日本語サポート教室「未来」

 ・６月に開室し全７回実施。

（２）東谷風穴の視察について

学校指導係長、資料により説明。

・学校指導係長：８月１９日の次回の教育委員会会議終了後、午後に東谷風穴を視察していただ

きたい。将来的な教育への利活用を見据え整備を進めている東谷風穴の現地の様子を見ていた

だき今後の議論につなげていただきたい。

（３）その他

 ・令和２年度群馬県ジュニア数学コンクール開催の中止について

こども未来課長より報告。

例年後援を依頼をされていたが、今年度は新型コロナウイルス感染症対策のため中止となった

・第９回まちなか５時間リレーマラソンの延期について

生涯学習課長より報告。

実行委員会で協議した結果、各種対策を取っても関係者の安全確保が困難であると判断し、令

和３年１２月５日に延期することに決定した。

・歴史と民俗の博物館「ミュゼ」令和２年度第１回企画展について

生涯学習課長より報告。

   語り継ぐ戦争～前橋空襲と戦時の暮らし～ ７月２３日（木・祝）～９月２３日（水）開催

四万温泉の「まるたか」でも関連の写真を展示している。

・学校再開に関する児童生徒調査について

学校指導係長より報告。

  すべての児童・生徒に実施したアンケートの集計結果を配布。



  今後各学校で結果を分析し、子どもの様子と合わせて学校での指導に活用する。

１５ 閉会の宣言

    午前１０時２８分、教育長、教育委員会会議の閉会を宣す。

次回、８月１９日の東谷風穴視察は軽装で参加いただけるよう依頼。

＊＊＊ 次回の会議について ＊＊＊

      令和２年８月１９日（水） 午前９時３０分 於：研修室２・３

１６ 議決事項

    議案第１号  令和３年度使用教科用図書の採択について

議案第２号  令和２年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について

     （ 承 認 ）


